Modélisation du moteur à courant continu pour la simulation

U = E + R I

D’où
E = U – R I

KE  = U – R I 
avec 
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d’où
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dont on déduit 
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avec 
CU = couple utile sur l’arbre moteur

et 
CP = couple perdu dans le moteur

L’essai du moteur à vide permet de mesurer I = f(N) et d’en déduire la courbe CP = g(N) (CU = 0)

La courbe mesurée est assez proche d’une droite (voir fichier Excel « mesures à vide.xls », onglet « couple interne à vide ». L’équation de cette droite est donnée par la courbe de tendance linéaire fournie par Excel : CP = a N + Cf0 = 3,79 10-7 N + 5,43 10-3 .

On peut en déduire CE = CU + a N +Cf0
L’équation N devient donc 
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Et en posant KT = KE, 
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Il ne s’agit que d’un modèle simple du moteur auquel il ne faut pas trop en demander, plusieurs choses ont été négligées dont la réaction magnétique d’induit.

Le courant consommé par le moteur est obtenu en écrivant 
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La puissance utile du moteur est obtenue par 
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La puissance absorbée par le moteur est donnée par PA = U I
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